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D’ ADMINISTRATION DE CATEGORIE A RELEVANT
DE LA FONCTION PUBLIQUE DE LA POLYNESIE
FRANCAISE

ETUDE D’UN CAS PRATIQUE A PARTIR D’UN DOSSIER
TECHNIQUE PORTANT SUR LA COMPTABILITE, FINANCE
D’ENTREPRISE ET STATISTIQUES

Vendredi 14 janvier 2011
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Premiére partie

Vous travaillez pour I’entreprise ROZEMANN qui fabrique divers équipements.
La Direction vous demande d’étudier le compte de résultat de la société.

A 1’aide des annexes 1 et 2 :

1. Présentez le tableau des soldes intermédiaires de gestion pour
P’exercice N.

2. Calculez la capacité d’autofinancement.

3. Commentez les résultats et leur évolution par rapport a I’exercice
précédent.

Annexe 2 : solde intermédiaire de gestion de 1’exercice N-1

Marge commerciale 27 493 050
Production de I’exercice 576 898 730
Valeur ajoutée 360 894 320
Excédent brut d’exploitation 278 409 840
Résultat d’exploitation 32 987 560
Résultat courant avant imp6ts 29 758 870
Résultat exceptionnel 109 894 790
Résultat de 1’exercice 37 896 750
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Deuxiéme partie

La société pour laquelle vous travaillez propose un matériel a la société
CORITA. Le Directeur Commercial vous demande de I’aider a simuler le gain
que procurerait cet investissement a la société CORITA.
I vous communique les informations suivantes :

e Colt du matériel : 38 493 830 XPF ;

e Amortissement linéaire sur 8 ans ;

e Financement par emprunt au taux d’intérét de 7%. Le remboursement se

ferait par annuités constantes sur 6 ans;

e Les charges d’exploitation annuelles s’élévent a 2 193 847 XPF hors
dotations aux amortissements;
La production annuelle est de 5 000 articles vendus 3 495 XPF "unité ;
L’impdt correspond a 1/3 des bénéfices.

1. Etablissez le tableau d’amortissement annuel de I’emprunt
2. Présentez le tableau des encaissements et décaissements
3. Calculez les flux nets de trésorerie annuels

Un de vos concurrents a également fait une proposition a la société CORITA.
Les conditions sont les suivantes :
e Prix d’achat s’éléve 3 42 934 377 XPF ;
Les frais de livraison et d’installation sont de 15 399 XPF ;
Amortissement linéaire sur 8 ans ;
Autofinancement de 1’investissement a hauteur de 4 500 000 XPF ;
Crédit accordé sur le reste au taux de 6,5% avec un remboursement par
annuités constantes sur 6 ans;
e En optant pour ce matériel, la sociét€¢ CORITA pourrait réaliser un chiffre
d’affaires de 19 500 000 XPF par an pendant 5 ans ;

e Les charges d’exploitation annuelle a supporter seraient en moyenne de
2 360 000 XPF.

1. Déterminez la valeur actuelle des flux net de trésorerie procurés par
votre proposition et par celle de votre concurrent en utilisant un taux
d’actualisation de 5%.

2. Comparez les 2 propositions puis rédiger une note au Directeur
Commerciale.



